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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO N°. 1075/2012  
Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 22 de junho de 2012. 

 

Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de junho de 2012, às 19h00, em 
sua sede própria, reuniu-se em sessão ordinária a Câmara 
Municipal de Rio Novo, sob a presidência do vereador José 
Adriano Tostes Xavier e com a presença dos seguintes 
vereadores: Elder Louro de Souza, Eder Lima Moreira, 
Guilherme Costa de Castro, Marcio Andrey Vieira Moreira, Ivalto 
Rinco de Oliveira ,Ormeu Rabello Filho, Heitor Cordibeli dos 
Santos e Francisco de Assis da Cruz.. EXPEDIENTE: Reunião 
com representantes do Poder Legislativo e Executivo das cidades 
de Rio Novo, Goianá e Piau, para formação de uma Comissão que 
buscará junto ao Estado um Juiz Efetivo e um Defensor Público 
para a Comarca de Rio Novo. Após a execução do Hino Nacional, 
o presidente da Câmara José Adriano Tostes Xavier justificou a 
ausência do Prefeito Municipal de Rio Novo, Antônio de Moura 
Varotto, que por motivos de saúde não pode comparecer, 
enviando como seu representante o Senhor Paulo, do 
Departamento Pessoal, também justificou a ausência do prefeito 
de Piau que também se dirigia a Rio Novo mas por alguns 
problemas não conseguira chegar a tempo, quero convidar o 
Prefeito de Goianá, Senhor Geraldo Coutinho para compor a 
mesa, convidar também o presidente da Câmara Municipal de 
Goianá, Joel Guedes, convido também o presidente da Câmara de 
Piau, Agostinho Alves da Silva, convida a vice-prefeita de Rio 
Novo, Virgínia Ferraz. Agradeço  a presença dos vereadores de 
Piau e os vereadores de Goianá, convido também o vice-
presidente da Câmara de Vereadores de Goianá, o Senhor Luiz 
Carlos, para compor a mesa, agradeço a presença do Presidente 
do Sindicato dos Servidores de Rio Novo, Hamilton Nogueira, o 
Presidente do Sindicato Rural de Rio Novo, José Duprat, ao 
Dionízio e aos demais presentes. Após as apresentações José 
Adriano iniciou a discussão do assunto em pauta, ressaltando que 
a Comarca hoje não dispõe de um Juiz Efetivo, tendo somente 
uma Juíza que atende a Comarca às quintas-feiras, sendo assim a 
Comarca esta sentido muito esta ausência, de igual modo a falta 
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de um defensor público também prejudica o bom funcionamento 
do Judiciário. Conforme conversa com nosso setor jurídico, 
representado pelo Doutor Eduardo Lima, o caminho é criarmos 
esta comissão composta por representantes das cidades que 
compõem a Comarca, sendo o presidente de cada Câmara da 
Comarca e juntamente dois vereadores, e também com a adesão 
dos prefeitos destas cidades. Passo a palavra ao Dr Eduardo Lima, 
que poderá nos dar mais esclarecimentos sobre este assunto. 
Palavra com Dr Eduardo Lima do Departamento Jurídico da 
Câmara de Rio Novo. Boa noite a todos os presentes, a ideia desta 
reunião surgiu diante da preocupação do presidente desta Casa, 
José Adriano, sabemos que há mais de 10 anos Rio Novo está 
sem um Juiz Titular e há praticamente 15 anos sem um Defensor 
Público, com a aposentadoria, hoje a Comarca é atendida hoje por 
defensores dativos, já a questão da Juíza, é fundamental, atender a 
Comarca, atuando apenas uma vez por semana é humanamente 
impossível, a partir das reuniões com a Polícia Militar e a Polícia 
Civil foram apresentados alguns dados, inclusive pelo Delegado 
da Comarca que nos surpreenderam, o trabalho vem sendo 
desenvolvido, mas não adianta a Polícia Militar prender, a Polícia 
Civil apurar se na ponta a Justiça não conseguirá punir, conforme 
dito em outras reuniões, eu como Defensor Dativo uso 
rotineiramente do recurso da Prescrição para absorver clientes que 
cometeram algum delito, isso causa uma sensação de impunidade 
muito grande, deliquente comete o ato hoje e como não é punido 
cometerá novamente, a única forma de resolver isso é o Poder 
Político, montando uma comissão para pleitear junto ao Tribunal 
de Justiça de Minas Gerais a designação de um Juiz Titular para a 
Comarca e junto a Defensoria Pública um defensor para atender, 
principalmente a população carente do município, é de grande 
importância para todos, não só nos processos criminais, mas 
também nos cíveis, nos inventários, etc, a população tem este 
direito de ser atendida pelo Poder Público, temos que buscar junto 
ao Estado uma solução para este problema que atinge a Comarca 
há mais de 10 anos. Palavra com o Presidente da Câmara, José 
Adriano, a comissão que formaremos com certeza terá força, 
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passo a palavra ao Vereador Eder. Palavra com o Vereador Eder 
Lima Moreira: Boa noite a todas autoridades presentes e a todos 
os presentes no auditório, sem dúvida vamos tentar tirar desta 
reunião a força que buscará resolver politicamente as falhas que a 
justiça tem deixado pra gente, eu trouxe aqui a Constituição, o 
estado não está cumprindo os seus deveres com a Comarca, todos 
tem direito a defesa até o fina da terceira instância e aqueles que 
não tem condições tem direito a ter um defensor público, nossa 
comarca esta desguarnecida disso há algum tempo, desde que o 
último defensor se aposentou, o estado cobra bastante das câmas 
das prefeituras, através da prestação de contas de relatórios, mas 
não está cumprindo o seu dever de manter o mínimo para que o 
cidadão possa ter a sua defesa grautitamente através de um 
defensor público, hora e outra o Ministério Público tem que ficar 
catando pelos corredores advogados que estão passando para que 
eles possam auxiliar, não é o que os municípios estão precisando, 
outro falto é a ausência da Juíza em nossa Comarca, que vem 
apenas uma vez por semana e que pena para que os processos 
possam andar a contento, quando a pressa atinge estes processos 
delicados pode até mesmo ser cometido uma injustiça, ela precisa 
de ter tempo, precisa estar estável em seu cargo estando no 
município durante a semana, infelizmente vemos processos 
prescrevendo no sentido de que a impunidade mesmo que velada 
acabe se mostrando e isso culpa do estado. O Delegado quando 
esteve aqui nesta Casa Legislativa jogou a culpa em nós, “culpa 
dos políticos a falta disso tudo aqui no município” esta gravado e 
esta em Ata, antes de ele vir a esta casa, por várias vezes foram 
feitos requerimentos dos vereadores, pelo menos de Rio Novo, 
cobrando a presença de um Defensor Público e a resposta é 
sempre a mesma, de que não há vagas, que não tem concurso e 
Juiz idem, também a mesma resposta, então diremos que a 
política de cima para baixo tem se manifestado contrária aos 
direitos que as pessoas tem. Eu creio Sr. Presidente que além 
desta Comissão de dois representantes de  cada Casa Legislativa 
junto com seus presidente, dependendo da primeira conversa 
depois teremos é que levar ônibus com todos até o Secretário de 
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Segurança Pública, para visitar o Governador, junto com os 
prefeitos para que isso possa ser resolvido o quanto antes, já 
esteve lá como Secretário de Segurança, um Deputado que foi 
muito bem votado nas três cidades da Comarca, eu verifiquei, o 
Lafayete Andrada, mandamos ofício e a resposta foi a mesma, de 
tentativas de tentativas, pode ser até que escape dele mesmo, mas 
o fato de não dar nenhum esperança é que é muito triste, a gente 
que vive para fazer política para as pessoas que confiaram na 
gente e esperam um ato de firmeza, a gente esbarra aonde a caneta 
funciona e como não somos nós que temos a caneta daqui de 
baixo nós temos que infelizmente ir com o pires na mão solicitar 
uma coisa que está na Constituição e que deveria ser garantida 
para todos de forma igualitária, sem dúvida essa reunião senhores 
é um marco para que possamos ter ao menos a chance de ver aqui 
nos seus representantes uma forma de luta mínima, cabe a nós 
atingir ou não os anseios das pessoas que estão aqui hoje, que nos 
ouvirão depois em nosso site, para ver se seus anseios sairão do 
papel,  ou ficarão estagnados aqui nas cidades de Rio Novo, 
Goianá e Piau, não temos como perder o fio que esta começando a 
ser tecido hoje, se não mantermos esta comissão em 
funcionamento este projeto vai por água abaixo, ai eu concordo 
com o Delegado, não adianta fazer uma reunião e se dessa reunião 
ao menos não sair algum ato público, algo que tenha sentido de 
pressão para aqueles que possam transformar este nosso pedido 
em realidade, quero me colocar a disposição para participar desta 
comissão e as outras cidades as quais eu visitei em outra ocasião 
para assuntos sobre o Aeroporto, creio que chegou a hora mais 
uma vez, apesar de ser um ano conturbado pela eleição de 
conseguirmos trazer um pouquinho que seja de esperança para 
estas pessoas que dependem de uma comarca e que hoje não 
funciona a pleno vapor, é só isso senhor presidente, boa noite a 
todos. Palavra com o vereador José Adriano, inclusive vereador 
Eder, como você falou, não podemos parar por aqui, já fizemos 
reunião com várias autoridades aqui, o índice de criminalidade é 
muito alto hoje em Rio Novo, estamos tentando combater as 
drogas, temos lutado, vamos continuar neste propósito de trazer 
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uma juíza e um defensor público, estamos aqui para representar o 
povo de Rio Novo, que já esta muito machucado, temos dentro da 
Comarca um aeroporto, o qual se eu não me engano tem três 
voos,  a tendência do município é crescer, imaginem esse 
município sem uma defensoria pública e sem um juiz ou juíza, 
tenho certeza que não só o prefeito de Goianá, Geraldo Coutinho 
como também o prefeito Rogério de Piau me deram todo apoio. 
Palavra com o Vereador Eder Lima Moreira: Tem um outro 
detalhe que aconteceu a pouco tempo que a cidade já sabe que é a 
questão da cadeia pública que foi simplesmente retirada do nosso 
município e da Comarca a princípio cheguei a achar que isso 
 amendrotaria as pessoas que cometem crime, por pensarem 
“teremos que ir para o CERESPE, teremos que ir para Muriaé”, 
mas agora tendo um período já de ausência da Cadeia, 
percebemos que parece que as pessoas estão menos 
despreocupadas com o poder do Estado e estão agindo de forma 
errônia mais abertamente, está certo que isso tem haver com o 
aparelhamento da Polícia que é outra coisa que conforme o 
pedido do Delegado solicitar mais uma escrivã, detetives que ele 
disse que não tem como darem conta da Comarca e o próprio 
Delegado também se reunir com os seus superiores para conseguir 
passar até para eles pessoalmente o que a nossa Comarca esta 
precisando relacionado ao aparelhamento da Polícia Civil e a 
Polícia Militar também que podemos incluir na pauta destas 
cobranças, tem também  a questão da falta patrulha rural que tem 
atingido, que se eu não me engano não funciona em nenhuma das 
cidades da Comarca. Dr Eduardo, do Jurídico da Comarca falou 
da possiblidade de aponsetadoria do atual Delegado de Polícia de 
Rio Novo, em seguida o presidente José Adriano acrescentou em 
sua fala que diante desta notícia já deveria então ser inserido na 
pauta da reunião a busca por um Delegado também. Palavra com 
o Vereador Ormeu Rabello Filho: Boa noite a todas as 
autoridades, agradeço a todos do auditório também, agradeço a 
presença do prefeito de Goianá, que é muito importante sua 
participação, infelizmente o atual prefeito de Rio Novo não se 
encontra, parece que ele pegou uma gripe, enfim a todos, usando 
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da palavra, primeiramente quero parabenizar Vossa Excelência 
pela iniciativa de realizar esta reunião, visto que de tudo que foi 
aqui colocado até agora há realmente uma necessidade de um 
Defensor Público e um Juíz Efetivo e ainda esta informação que o 
Doutor Eduardo esta passando de que pode ser que dentro de 
trinta dias o atual Delegado de Polícia se aposente, é será difícil 
conseguir trazer um Delegado para esta Comarca, quero que 
conste em Ata as minhas palavras a respeito desta Juíza que atua 
hoje, todas as Câmaras que estão representadas hoje nesta reunião 
deveria dar um Título de Cidadã Honorária a ela, porque uma 
pessoa que com pouco tempo que esta trabalhando dentro do 
município, esta conduzindo bem os trabalhos, todo quinta-feira 
ela esta aqui, é até louvável de todas as três casas até mesmo do 
Executivo pedir a permanência dela na nossa Comarca, a força 
esta no Legislativo e No Executivo, esta no voto, é muito fácil na 
campanha eleitoral para Deputado Estadual, Federal, Governador 
ou Senador, buscar o voto no interior e depois virarem as costas 
para os municípios, naqueles que eu votei eu garanto que cobro 
isto deles e tiveram como disse o Eder, o ex-secretário de 
segurança teve votos em nossa Comarca, ele foi incapaz de olhar 
para nossa cidade, deixando até que fechassem a cadeia, cada dia 
que passa nossa Comarca está ficando abandonada, se não tiver os 
políticos que votaram nestes deputados cobrando deles uma 
melhor participação, cada dia que passa o estado cobra mais  dos 
municípios, só falta ele daqui há alguns dias municipalizar a 
segurança pública, até já se escutam rumores neste sentido, enfim 
todos aqui presentes estão de parabéns, temos que sair daqui com 
um manifesto por escrito como colocou o Vereador Eder Lima, 
fazer uma comissão e seguirmos para Belo Horizonte reinvidicar 
aquilo que é direito de nossos municípios, se caso isso não surtir 
efeito vamos levar ônibus com todas autoidades, é um ano 
tumultado, mas também é ano de cobrarmos, essa luta tem que ser 
constante, não é fácil de conseguir, me coloco também a 
disposição para fazer parte desta comissão, e, volto  a falar todas 
as três Câmaras deveriam dar um título de cidadã a juíza pelo seu 
trabalho realizado. Palavra com o vereador Eder Lima Moreira: 
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Gostaria de solicitar a secretaria da Câmara que se fosse possível 
 marcasse, não sei se é permitido pela Legislação ou se no 
Regimento Interno lá permite, mas eu gostaria de fazer uso da 
palavra na Assembléia Legislativa em uma reunião com os 
deputados para justamente tratar deste assunto quem sabe a nossa 
caravana vá em uma dessas reuniões para que possa cobrar estes 
deputados que estamos questionando sua ausência neste momento 
em que mais precisamos. Palavra com o vereador José Adriano, 
formaremos a comissão tendo os vereadores Eder Lima e o 
Vereador Ormeu, mas todos os vereadores que desejarem 
acompanhar a comissão poderão fazer isso. Palavra com o 
vereador de Goianá Luiz Carlos, vice-presidente da Câmara: Boa 
noite a todos presentes, penso que quando o assunto é segurança 
pública, que todas as ponderações são pertinentes, ninguém aqui 
falará a mesma coisa, este é o primeiro passo, não podemos 
esquecer que hoje Rio Novo e Goianá principalmente tem um 
aeroporto que é um aval muito grande, uma ótima justificativa 
junto ao estado, por acaso eu recebi em meu escritório a visita de 
um especialista em segurança pública, ele veio fazer um 
conferência em Juiz de Fora e por ser conhecido de meu cunhado 
em São Paulo ele comentou sobre a segurança no Aeroporto, 
segundo ele, apesar do aeroporto estar iniciando suas atividades, 
ele ficou horrorizado com a segurança do Aeroporto, dizendo - 
“Cheguei lá e haviam dois policiais militares, um vigilante no 
salão, desarmado, não pensem que por ser o aeroporto novo não 
aconteça nada, porque acontece, você como autoridade deve 
começar a despertar as autoridades para isso”. Este é nosso 
primeiro passo, deveríamos nós inflamar a comunidade a 
participar, ir a Belo Horizonte e todos com o mesmo intuito. José 
Adriano Tostes, como disse o vereador, o aeroporto é realmente 
muito importante neste assunto. Palavra com o presidente da 
Câmara de Goianá Joel Guedes: Boa noite a todos, quero deixar 
aqui meu apoio estando a disposição para acompanhar esta 
comissão. Palavra com o vereador José Adriano: agradeço Joel 
por suas palavras, e acho que já fica até formada os integrantes da 
Comissão de Goianá, o presidente da Câmara, o vice-presidente e 
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vocês conversem com os vereadores lá para que possam aderir a 
ideia, gostaria ainda de agradecer a presença do Senhor Rowan 
Januzzi, que acabou de chegar em nossa Câmara, onde foi 
vereador por vários mandatos, inclusive foi presidente por várias 
vezes. Palavra com o vereador Agostinho, presidente da Câmara 
de Piau: Boa noite a todos presentes, quero também dizer que a 
Camara  de Piau também está disposta a se juntar a vocês nesta 
luta, os integrantes da Comissão indicados pela Câmara de Piau 
serão o  Cabral e o Gilmar, também todos vereadores de lá 
certamente estarão prontos a ir a Belo Horizonte. Palavra com o 
vereador de Piau Gilmar: Boa noite a todos, o que era para ser 
dito, todos colocaram muito bem, vale lembrar que este problema 
já vem se arrastando há muito tempo, infelizmente diante disso a 
criminalidade vem só aumentando, Piau teve um sequestro há 
quase dois anos atrás e o caso não foi desvendando, é realmente 
um caso sério. José Adriano abre mais uma vez o microfone aos 
vereadores e autoridades presentes. Palavra com Ana Paula, 
secretára técnica da Câmara de Piau: Quando vocês foram para 
Belo Horizonte, sobre a Juíza já é interessante fazer até uma 
denúncia ao CNJ, que é o órgão responsável pelo planejamento 
do judiciário e a garantia do acesso a Justiça, sobre o defensor 
público já é uma questão mais política, vale mesmo cobrar, 
apresentar o número de eleitores que cada deputado obteve nas 
cidades da Comarca. Palavra com Virgínia Ferraz, vice-prefeita 
de Rio Novo: A todos presentes meu boa noite, já estivemos 
outras vezes reunidos para discutir sobre segurança pública, até 
mesmo eu dei uma ideia de formamos uma comissão como essa 
para buscar este juiz e o defensor público, o aeroporto, já 
mencionado aqui, realmente precisa de atenção na segurança para 
nossas cidades devido ao aumento do movimento no entorno 
deste empreendimento, temos condições sim de trabalhar e 
reverter este quadro, se preciso for, também me coloco a 
disposição desta comissão, porque não se pensar em um fórum 
para se falar de segurança pública nos municípios da Zona da 
Mata, quem sabem, chamando nossos políticos para fazer parte de 
um grupo para trabalhar segurança pública nas cidades pequenas, 
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desenvolvimento inclui segurança pública, é um conjunto. O 
presidente do Sindicato Rural de Rio Novo, José Duprat, onde 
relatou algumas agressões feitas a moradores do meio rural e 
ressaltando a necessidade de uma patrulha rural, demonstrando 
também o apoio a comissão formado pelos vereadores. O chefe do 
Departamento Pessoal do Município de Rio Novo, Senhor Paulo 
que esteve representando o  Prefeito, falou também sobre a 
importância desta comissão, destacando a união com os demais 
municípios, dizendo ainda que há algum tempo havia recebido um 
convite da Promotora de Justiça e que ela comentou que conhece 
em Rio Novo dez pontos de venda de drogas, eu respondi para ela 
- A Senhora sabe de dez pontos de droga em Rio Novo e o 
Ministério Público não toma nenhuma iniciativa? Ela me 
respondeu - Este não é um problema do Ministério Público e sim 
da Justiça, eu fiquei de boca aberta, se a Promotora de Justiça 
conhece e não pode fazer nada, o que nós poderemos fazer? 
Palavra com o vereador Márcio Andrey: Senhores presentes, boa 
noite, em dois mil e dez enquanto presidi esta Casa, fui apoiador 
do Deputado Lafayete Andrada, Goianá e Piau também, assim 
que ele foi eleito foi escolhido pelo Governo para Secretário de 
Defesa Social, entendo em uma reunião com a Juíza, no dia do 
Judiciário, em conversa ela manifestou de que estava 
atravancando muito os processos do município por conta da falta 
de um defensor público, a partir dai começamos a fazer pedidos e 
requerimentos ao então Secretário Lafayette Andrada solicitando 
um defensor público, ele nos envio um ofício informando a 
situação dos defensores públicos do Estado de Minas, São 1.299 
Comarcas no Estado 853 municípios e apenas 99 Defensores 
públicos, este problema que nós enfrentamos aqui, cidades como 
Belo Horizonte, entre outras também vivem o mesmo dilema, mas 
nós continuamos a busca, conversamos com o Prefeito de Piau, 
Senhor Rogério, e ele tinha um defensor em Contagem que 
manifestou o desejo de vir para nossa Comarca, encaminhamos 
este pedido novamente ao Secretário na época, que não pode nos 
atender, o Lafayette nunca nos recebeu em seu gabinete, foi 
sempre por assessores, em seguid com o aumento da 
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criminalidade em todo o Estado  o Secretário acabou caindo, hoje 
parece que ele é líder do Governo na Assembleia. A única coisa 
que nós pedimos a este Deputado, então secretário foi este envio 
de um Juiz e um Defensor Público, nós temos que realmente nos 
mobilizar, aumentar nossas forças, não podemos ficar na inércia, 
aceitando o que está acontecendo, se não temos uma justiça que 
funcione acabamos quebrando todo um sistema de defesa social 
que é de prender, investigar e quando chegar no processo 
perdendo as forças, desanimando até aqueles que estão na linha de 
frente combatendo a criminalidade, na política senhores nós 
realmente temos posicionamento com alguns políticos e as vezes 
erramos, a família do Lafayette esta na política há “200” anos, 
nunca mais  procurei este cidadão e nunca mais ele terá um voto 
meu, o meu apoiamento, ele teve a oportunidade de honrar os 
votos que obteve na Comarca inteira e não honrou, fica aqui o 
meu repúdio, não pela ineficiência do atendimento do pedido, mas 
principalmente pela falta de mobilização,  estes políticos 
realmente não queremos em nossa Comarca. Palavra com o 
Vereador José Adriano: Tenho certeza que as três Câmaras; Piau, 
Goianá e Rio Novo abraçarão esta causa e conseguiremos atingir 
nosso objetivo. Palavra com o Vereador Eder Lima: Poderíamos 
então passar para formação da Comissão, quem sabe já produzir 
um documento para sair desta primeira reunião, conforme 
sugestão da Doutora Ana Paula, para que quando formos a Belo 
Horizonte já juntarmos e montarmos um dossiê de forma clara e 
objetiva com os nomes das pessoas que farão parte da comissão e 
estarmos documentados para confrontarmos com as pessoas que 
tem condições de ajudar nossos municípios, se possível que se 
pense também em uma data para irmos a Belo Horizonte.  Palavra 
com o vereador José Adriano, certamente a Assembléia 
Legislativa também entrará em recesso no mês de julho então 
teremos que agendar a partir do mês de agosto. Palavra com o 
vereador de Goianá, Luiz Carlos: Eu daria a sugestão de convidar 
a empresa que hoje administra o Aeroporto para que também faça 
parte desta comissão, que talvez possa acompanhar o processo. 
Vereador Eder Lima, o Doutor Eduardo esta apresentando a ideia 
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de que assim que ser o recesso esta comissão pode se reunir 
separadamente junto com o jurídico das três Câmaras e assim dar 
continuidade ao trabalho. Palavra com o ex-vereador Rowan 
Januzzi: Boa noite a todos presentes, eu quero dar uma sugestão, 
este caminho que vocês estão seguindo, creio que é difícil, já 
tivemos batalha semelhante aqui, é difícil, creio que a única coisa 
que mexe com o “brio” dos políticos é a imprensa, se fizer uma 
publicação em um jornal do nível da Folha de São Paulo, falando 
que a Comarca não tem delegado, não tem promotor, não tem 
juíz, isso mexerá com o “brio” dos políticos, coloquem também 
no fantástico, vocês verão como dará resultado, pelo caminho que 
vocês estão indo, tenho certeza que é abafado, esta é minha 
sugestão, sei que é caro, mas coloquem na primeira página do 
globo, no estado de minas, assim vocês resolveram este problema, 
se eu fosse hoje vereador eu colocaria, daria resultado. Palavra 
com o Vereador José Adriano Tostes: A reunião é para isso, 
alguns acreditam outros não e essa ideia do Rowan pode ser que 
derrepente consegue resolver este tipo de problema. Palavra com 
o vereador Eder Lima:  Acho que interessante o que o Rowan 
falou, a imprensa é realmente muito válida, inclusive vou elaborar 
um e-mail enviar para o CQC, porque eles mexem muito com os 
políticos e tenho certeza que se eles avaliarem o e-mail eles vão 
baixar aqui na nossa cidade e vão até pesquisar coisas além da 
justiça, mas o que mexe com o “brio” mesmo é o voto, pena que 
coragem falta ao menos para maioria de boicortamos estes 
candidatos em uma próxima eleição, já pensou se as cidades se 
unem e levam um documento registrado em cartório dizendo que 
nenhum entra na suas cidades se não acontecer o que pedimos 
hoje na nossa Comarca, é difícil, é impossível? Nós temos é que 
tentar. Palavra com o presidente da Câmara José Adriano: A 
Comissão ficou então da seguinte forma, Câmara Municipal de 
Rio Novo, com José Adriano Tostes Xavier, Ormeu Rabello Filho 
e Eder Lima Moreira, a Câmara Municipal de Piau com os 
vereadores, Agostinho, Gilmar e o Cabral, a Câmara Municipal de 
Goianá, com Joel Guedes, Luiz Carlos e depois vocês se reunirão 
lá para ver qual outro vereador poderá entrar, lembrando que 
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todos os prefeitos e vereadores da Comarca também devem se 
unir a nós apoiando esta comissão, Palavra com o Dr. Eduardo 
Lima, quero pedir licença e indicar que já seja hoje agendada a 
data da próxima reunião da Comissão, peço também ao presidente 
da Câmara de Piau que possa ceder a Ana Paula, e também a 
Câmara de Goianá ceder nosso amigo e colega Arrison. Palavra 
com o presidente da Câmara de Piau, Senhor Agostinho: Olha, na 
festa da banana encontraremos com muitos deputados 
majoritários na região, será no dia 13, já tentaremos iniciar uma 
conversa com eles. Palavra com José Adriano, isso mesmo, este é 
o primeiro caminho, temos que cobrar realmente dos deputados. 
Palavra com o vereador de Piau Gilmar: É de extrema 
necessidade a comissão já começar o trabalho pedindo ao Fórum 
a situação atual dos processos, um relatório completo, temos 
vários crimes não desvendados, vinhamos comentando no 
caminho, em Piau morreu um cidadão com um tiro na cabeça e a 
perícia deu um laudo como se a causa da morte fosse um coice de 
animal, é lamentável. Palavra com o prefeito de Goianá Geraldo 
Coutinho: Cumprimento todos os presentes, senhores há dois anos 
atrás estivemos aqui em uma reunião com várias autoridades, 
delegados, jurídicos, menos juízes, na qual foi muito discutido o 
mesmo tema de hoje, porém aquela reunião tinha na hora uma boa 
vontade, mas depois nada aconteceu, eu como prefeito de Goianá, 
apresento a sugestão que devemos marcar uma audiência através 
de nossos deputados com o Governador do Estado, visto que o 
Governador ouve muito os deputados, com esta audiência junto 
com nossos deputados, iria quem sabe todos os vereadores, lá 
reinvidicarimos a eles,  nós temos força para um pedido destes, 
porque nós lhes demos votos, nós temos que reagir durante este 
ano, neste propósito, precisa ser de imediato, se deixar passar 
ficará mais difícil para resolver. Palavra com o vereador de Piau, 
Fernando: Boa noite a todos, primeiramente parabenizo o Senhor 
Coutinho, que é um prefeito que realmente está em todas 
reuniões, é o único que nunca gripa, nunca adoece, onde 
chegamos em festas ele esta presentes, sempre digo, ele com 
oitenta, noventa anos e faz muito mais que alguns prefeitos da 
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nossa região, já que falamos do Governador o vice-prefeito de 
Belo Horizonte, mora em Piau, o Senhor Roberto de Carvalho, 
depois de tudo da comissão formada podemos encaminhar algo 
para ele também. Palavra com o Vereador Márcio Andrey: 
Apenas complementando, realmente desta reunião já tiramos boa 
ideias para a solução deste problema, a Comissão, o levantamento 
proposto pelo vereador Gilmar, a excelente ideia que o prefeito 
Coutinho nos deu de solicitar esta audiência com o Governador e 
aqui eu também engrosso fileira neste pedido e junto neste dia da 
audiência fazer a matéira conforme sugestão do Rowan 
divulgando este pedido, acredito que dentro de toda esta discussão 
teremos caminhos melhros, esta reunião nos mostra que se os 
prefeitos, os líderes políticos da nossa região se unirem para 
discutir os problemas, encontraríamos soluções para não só 
problemas como este mas outros da área de educação e saúde 
também. Palavra com o Vereador José Adriano: Hoje temos aqui 
você vereador Márcio que apoiou o deputado Rodrigo de Castro 
que é de nome, todos sempre falam bem, também o vereador 
Ormeu que apoiou a deputada Luzía Ferreira, ela nos ajudou 
muito para conseguir solucionar o problema da qualidade da água 
da COPASA, é muito importante a participação destes deputados, 
temos que usar estas forças para conseguirmos o nosso objetivo. 
Não havendo mais quem desejasse fazer uso da palavra, foi 
encerrada a sessão mandando que se lavrasse a presente Ata.  
 


